

ПАМЯТНЫЕ МЕСТА РОССИИ И ДРУГИХ СТРАН, СВЯЗАННЫЕ С Ю.А. ГАГАРИНЫМ

Выполнил: Бондаренко Андрей
Александрович

МБОУ «ООШ № 6 села Каменка»

Руководитель: Бондаренко С.В., учитель
немецкого языка и литературы

Юрий Алексеевич Гагарин (1934—1968)



12 апреля 1961 г. Ю. А. Гагарин впервые в мире на корабле-спутнике «Восток» совершил космический полет вокруг земного шара, продолжавшийся 1 час 48 минут. 14 апреля 1961 г. Гагарин был удостоен звания Героя Советского Союза и стал летчиком-космонавтом СССР № 1. Погиб в авиационной катастрофе 27 марта 1968 г.

Смоленская область Гагаринский район, деревня Клушино.

Достучаться до небес: человек из Клушино
стал человеком из космоса

Клушино – деревня в Смоленской области России, в Гагаринском районе. Расположена в северо-восточной части области в 13 км к северу от районного центра, на берегу реки Дубна. Центр Гагаринского сельского поселения. Клушино – родина первого космонавта Гагарина Ю. А.



Архитектурный комплекс «Гагаринское поле» у села Смеловка



12 апреля 1961 года в 10 часов 55 минут первый космонавт Земли Юрий Гагарин приземлился на поле колхоза «Ленинский путь» Энгельсского района. На месте приземления Юрия Гагарина в 27 км к югу от Энгельса в районе села Смеловка создан архитектурный комплекс «Гагаринское поле», центром которого стал монумент Гагарина.

Памятник Гагарину в Москве на Ленинском проспекте.



Памятник Ю. Гагарину на одноименной площади был установлен в 1980 году, на 40-метровом ребристом постаменте находится фигура космонавта, отлитая из титана. Если памятник перевернуть - он будет похож на якорь. У основания памятника находится копия спускаемого корабля аппарата "Восток", на котором в 1961 году был совершен первый полет человека в космос.

Первый памятник Гагарину в России в Доме офицеров первой «Лётки»



Через 10 лет после полета в космос Гагарина, в 1971 году, созрела необходимость в памятнике по случаю знаменательного события. Через несколько месяцев появился первый памятник Гагарину в России. Памятник Гагарину со шлемом поставили возле Дворца пионеров, где он и простоял 10 лет, пока не был замечен летчиками из «Лётки». История умалчивает, как памятник перекочевал в Дом офицеров первой «Лётки», но факт есть факт — Гагарин изначальный и сейчас там.

Памятник Юрию Гагарину появился в американском городе Хьюстоне.



15 октября 2012 года открыт памятник первому космонавту у здания бывшей штаб-квартиры NASA. Автор памятника — российский скульптор Алексей Леонов. В бронзе отображена и знаменитая улыбка Гагарина.

На церемонии открытия в качестве почетных гостей присутствовали дочь первого космонавта Галина и внук Юрий. Памятник в Хьюстоне нашему знаменитому земляку не единственный, который был открыт за пределами родины.

Люберцы, у профессионального лицея № 10 им. Ю. А. Гагарина



С 1949 по 1951 год в этом училище по профессии «литейщик-формовщик» учился Юрий Алексеевич Гагарин, производственную практику он проходил в литейном цехе завода имени Ухтомского.

Севастополь, проспект Гагарина



Ю.А. Гагарин побывал с визитом в Севастополе 21.09.1961. Посетил Панораму, Диораму, Малахов курган и посадил каштановое дерево на аллее Дружбы народов, побывал на крейсере «Михаил Кутузов», где ему вручили грамоту «Почетный гражданин города-героя Севастополя». Гагарин был первым удостоен этого звания решением Севастопольского горсовета №5/149 от 15.04.1961. Этим же решением Стрелецкое шоссе переименовано в проспект Гагарина.

Чехия



Чехия, курорты Чехии,
Карловы Вары, Гагарин
Памятник первому
космонавту планеты Юрию
Гагарину перед аэропортом
Карловых Вар, где он побывал
в 1966 г.

Энгельс, Саратовская область



Мемориал представляет собой архитектурную композицию, состоящую из стелы и стоящего на ее фоне памятника самому Гагарину. Установлено это памятное сооружение в 1981 году архитектором Колесовым.

Памятник Юрию Гагарину близ г. Энгельса на месте приземления первого в мире космонавта.

Оренбург Парк им.Гагарина



Имя первого космонавта Земли накрепко связано с оренбургской землей. «Оренбург дал мне крылья» - это слова первого космонавта Земли Юрия Алексеевича Гагарина, выпускника Оренбургского летного училища. Именно в Оренбурге Юрий Гагарин принял боевую присягу, освоил летное мастерство, получил сначала курсантские, а потом и офицерские погоны. В Высшем военном авиационном Краснознаменном училище летчиков имени И.С Полбина, Ю.А.Гагарин учился в 1955-1957 годах.

Сочи



После своего знаменитого полета, Гагарин для отдыха и восстановления сил выбрал именно этот замечательный курорт Краснодарского края.

Мраморный бюст космонавта расположен на улице, также названной в его честь, в Центральном районе города Сочи.

Памятник был установлен скульптором Н. Багановым в 1975 г. возле кинотеатра «Родина», но не раз менял свое местоположение.

В наши дни монумент находится в Гагаринском сквере, который прославился не только располагающимся в нем памятником, но также гималайским кедром, собственноручно посаженным Гагариным в далеком 1961г.

г.Гжатск(г.Гагарин)



27 марта 1968 г. Гжатск был потрясен страшной вестью о трагической гибели первого космонавта.

23 апреля 1968 г. Президиум Верховного Совета РСФСР принял Указ о переименовании города Гжатска в город Гагарин и Гжатского района в Гагаринский район. На центральной городской площади в 1974 г. был установлен памятник Ю.А. Гагарину (скульпторы Ю.Г. Орехов и М.А. Шмаков, архитекторы В.А. Петербуржцев и А.В. Степанов). Имя Ю.А. Гагарина носит главная улица города, средняя школа № 1, в которой Ю.А. Гагарин учился и

Ташкент



Осенью 1961 года Юрий Гагарин посетил Ташкент.

В начале 60-х годов XX века на территории первого ботанического сада в Ташкенте, на левом берегу канала Анхор, был устроен парк, названный в честь Юрия Алексеевича Гагарина. В 1969 году в парке был установлен обелиск, имевший вид стелы с водруженным на неё бетонным кубом, на одной из сторон которого был выполнен барельеф в виде портрета космонавта.

Брянск, бульвар Гагарина



В 1920-е годы Смоленская улица и Рождественская гора были объединены под названием «Советская улица». До окончания формирования нынешнего центра города, эта улица служила местом проведения праздничных демонстраций и других массовых шествий. В 1966 году, после визита в Брянск первого космонавта Земли Юрия Гагарина, прошедшего пешком по этой улице, было принято решение о переименовании части улицы Советской в бульвар Гагарина.

Латвия, Рига



Необычный памятник Юриусу Гагаринсу открыли в Латвии в 2004 году. Так, по мнению скульпторов, выглядел бы Юрий Гагарин в 70 лет! Кстати, некоторые блогеры утверждают: бюст лепили с натуры! Якобы даже сама Ванга говорила: Гагарин не умер, а скрылся в Латвии, чтобы прожить спокойную жизнь обычного человека.